
 
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : UPTD. SD Negeri 05 Sisumut 

Kelas / Semester  : 4 (Empat) / I (Ganjil) 

Tema    : Cita-citaku (Tema 6)  

Subtema  : Aku dan Cita-citaku (Subtema 1) 

Pembelajaran   : 1 

Alokasi Waktu  : 2 x 30 menit 

 

A. Kegiatan Inti  

1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianut;  

2. Memiliki prilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dalam berinteraksi dengan 

keluarga, teman, guru, dan tenagganya;  

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati dan bertanya berdasarkan rasa ingin 

tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda yang dijumpainya 

di rumah, sekolah, dan tempat bermain;  

4. Menyajikan pengetahuna faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis dalam karya 

yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat dan dalam tindakan yang 

mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia.  

 

B. Kompetensi Dasar  

Bahasa Indonesia  

3.6  Menggali isi dan amanat puisi yang disajikan secara lisan dan tulisan dengan tujuan untuk 

kesenangan;  

4.6  Melisankan puisi hasil karya pribadi dengan lafal, intonasi, dan ekspresi yang tepat sebagai 

bentuk ungkapan diri.  

Ilmu Pengetahuan Alam  

3.2  Membandingkan siklus hidup beberapa jenis makhluk hidup serta mengaitkan dengan upaya 

pelestariannya;  

4.2  Membuat skema siklus hidup beberapa jenis makhluk hidup yang ada dilingkungan 

sekitarnya dan slogan upaya pelestariannya.  

 

C. Tujuan Pembelajaran  

Bahasa Indonesia  

3.6.1  Peserta didik dapat menggali bagian-bagian isi puisi melalui diskusi dengan tepat, dan 

menggali amanat puisi berdasarkan teks puisi yang dibacakan;  

4.6.1 Peserta didik dapat membacakan puisi karya pribadi dengan lafal, intonasi, dan ekspresi 

yang tepat melalui deklamasi puisi sebagai bentuk ungkapan cita-cita sendiri.  

Ilmu Pengetahuan Alam  

3.2.1 Peserta didik dapat membandingkan siklus hidup makhluk hidup melalui diskusi dengan 

tepat dan menjelaskan upaya pelestarian makhluk hidup;  

4.2.1 Peserta didik dapat membuat skema siklus hidup beberapa makhluk hidup yang ada 

dilingkungan sekitarnya melalui penugasan yang tepat.  

 

 

 



D. Pendekatan dan Metode  

Pendekatan   : Scientific 

Model    : Inkuiri  

Metode   : Penugasan, tanya jawab, diskusi, dan ceramah  

 

E. Kegiatan Pembelajaran  

I. Kegiatan Pendahuluan  

1. Guru menyapa siswa dan menkondisikan kelas agar siap untuk belajar;  

2. Peserta didik dan guru berdoa;  

3. Guru memeriksa kehadiran peserta didik; 

4. Peserta didik dan guru melakukan kegiatan literasi;  

5. Siswa menyimak penjelasan guru tentang tujuan dan aktifitas pembelajaran.  

II. Kegiatan Inti  

1. Guru bertanya tentang cita-cita siswa;  

2. Guru menunjukkan berbagai gambar jenis cita-cita;  

3. Siswa menuliskan cita-cita mereka dan kegiatan utama serta keahlian yang harus dimiliki 

sehubungan dengan cita-cita mereka;  

4. Guru membacakan pusi tentang salah satu cita-cita;  

5. Guru menjelaskan bagian-bagian puisi;  

6. Siswa mengidentifikasi bagian-bagian puisi;  

7. Guru menugaskan siswa untuk menyusun sebuah puisi tentang cita-cita mereka;  

8. Siswa membaca puisi tersebut didepan kelas, dan guru memberikan apresiasi terhadap 

puisi siswa;  

9. Siswa membaca teks tentang cita-cita dokter hewan;  

10. Guru menjelaskan siklus hewan;  

11. Siswa membuat siklus hewan yang ada dilingkungan sekitar mereka dan upaya 

pelestariannya.  

III. Kegiatan Penutup  

1. Peserta didik bersama guru melakukan refleksi :  

a. Materi apa saja yang telah dipahami?  

b. Materi apa saja yang belum dipahami?  

c. Bagaimana perasaan selama pembelajaran berlangsung? 

2. Peserta didik menyimpulkan kegiatan pembelajaran, bahwa setiap cita-cita harus 

diimbangi dengan usaha dan doa;  

3. Peserta didik mengerjakan tes formatif;  

4. Guru memberikan pesan-pesan dan motivasi pada siswa;  

5. Guru memberikan salam penutup;  

 

F. Penilaian  

1. Test pilihan berganda dan uraian (terlampir  

2. Non test  

Penilaian sikap  

Penilaian keterampilan  

Membaca puisi (terlampir)  

Membuat siklus hewan (terlampir) 
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CITA-CITAKU 

Karya: Gumantinr 

 

 

Melihat hewan peliharaan bermain 

Sehat dan menemaniku bermain 

Aku ingin bersama mereka selalu 

Itulah mengapa aku ingin menjadi dokter hewan 

 

Aku akan belajar dengan sungguh-sungguh 

Menggapai cita-citaku 

Menjadi dokter hewan 

Yang mengobati dan merawat hewan 

 

Melihat hewan yang sehat dan lincah 

Membuat hatiku senang 

Menjaga hewan seperti teman 

Selalu bersama dan bercanda 

 

  



 

 

 

 

 


